
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Β’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                    

[1] 

 

 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 
 

 

1. Να υπολογιστούν οι αριθμητικές τιμές των παραστάσεων: 

𝐴 = 3 ⋅ [2 − (−1)]4 − (−4)2 ⋅ ⌈4 − 32: (−3)⌉0 

𝐵 = 8: (−2)3 + (−3) ⋅ (−1) ⋅ (−2)— [−5 − 2 ⋅ (−1)]10 

2. Δίνεται η παράσταση ( 3) ( 5) 2( ) 3y x x y = + + + + + − . 

1) Να απλοποιήσεις την παράσταση. 

2)  Να υπολογίσεις την τιμή της παράστασης για 𝑥 + 𝑦 = −2. 

3. Να συμπληρωθούν τα κενά. 

1) Η εξίσωση 2 · 𝑥 = 10 έχει λύση την______________. 

2) Η εξίσωση    0 · 𝑥 = 0         ονομάζεται _______________ 

3) Η εξίσωση  2020 · 𝑥 = 0   έχει λύση την_______________ 

4) Η εξίσωση  0 · 𝑥 = 30       ονομάζεται  _______________ 

4. Να λυθούν οι εξισώσεις: 

1) 5(𝑥 –  2) +  4𝑥 +  9 = 1 –  3(2𝑥 –  4) 

2) 3 ∙ (𝑥 –  2) = 4𝑥 +  3 ∙ (4 –  𝑥) 
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5. α) Να δοθεί ο ορισμός της τετραγωνικής ρίζας ενός θετικού αριθμού α . 

β) Nα αιτιολογήσετε γιατί δεν ορίζεται τετραγωνική ρίζα αρνητικού αριθμού.  

γ) Ποίες είναι οι ιδιότητες της τετραγωνικής ρίζας ενός θετικού αριθμού α ; 

6. Να υπολογίσετε τις παρακάτω παραστάσεις: 

1) 𝛢 = (√9)
2

+ √(−16)2 + √100
2
   

2) 𝛣 = 5 (√25
2

+ √25) − √(−3)2 + √18 ⋅ √2 

3) 𝛤 = √21 + √13 + √7 + √4 

4) 𝛥 = 4√
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7. Να απλοποιηθούν οι παρακάτω παραστάσεις: 
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1) √5 + 2√3 − 4√5 + √3 

2) 4√7 + 2(√5 − √7) + 7√5 

3) 3√27 − 2√12 + √32 − 2√8 

 

8. 1)    Να διατυπωθεί το πυθαγόρειο θεώρημα. 

2) Να διατυπωθεί το αντίστροφο του  πυθαγορείου  θεωρήματος και να εξετάσετε αν 

υπάρχει ορθογώνιο τρίγωνο με πλευρές 11,12 και 14. 

9. Δίνονται οι παραστάσεις 2 5 16 = + +  και  5 2 4 = − + . 

1) Να υπολογίσετε τις παραστάσεις Α και Β. 

2) Ένα ορθογώνιο τρίγωνο έχει κάθετες πλευρές με μήκη Α και Β. Να βρεις την 

υποτείνουσα. 

10. Το παρακάτω τρίγωνο ΑΒΓ έχει περίμετρο 80cm. 

1) Να βρείτε τον αριθμό 𝑥. 

2) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο. 

3) Να βρείτε το εμβαδόν του ΑΒΓ. 

4) Να σχεδιάσετε το ύψος ΑΔ του τριγώνου και να βρείτε το μήκος του. 

 

 

 
11. Να εξετάσετε αν το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο: 
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